

杭温高铁永嘉段隧道全线贯通

预计2024年建成通车

本报综合报道 经过两年攻坚,昨天,杭温高铁永嘉段麻谷岭隧道顺利贯通,标志着杭温高铁永嘉段隧道全线贯通,为2024年6月全线建成通车奠定了坚实基础。

麻谷岭隧道位于浙江省温州市永嘉县境内,全长6085.29米,为单洞双线隧

道,设计时速350公里,最大埋深496.2米,采用进、出口两头掘进方式施工,是杭温铁路重点控制性工程。

该隧道地势起伏大,地质情况复杂。面对诸多挑战,施工单位科学制定施工组织方案,合理优化资源配置。与此同时,温州、永嘉市县两级成立指挥部,积极联

动各部门,定期破解推进过程中的难点和问题,加快建设进度。

据了解,杭州至温州高铁起自杭州西站,终至温州南站,全长331公里,设计时速350公里,是国家《中长期铁路网规划》的一条骨干路网,也是浙江省内实现杭州、金华义乌和温州三大都市圈1小时

到达的最快捷通道。

该条铁路建成运营后,杭州、金华、台州、温州等地丰富的旅游资源将串联成线,沿线仙居、磐安、东阳、浦江等地将正式迈入高铁时代,对于完善区域路网布局,促进长三角城市群联动发展等具有重要意义。

久违的温州球市又回来了

温州奥体中心昨晚上演职业俱乐部邀请赛

本报讯 (记者 马真正) 久违的温州球市又回来了。昨晚,“迎亚运 百盛联合”职业足球俱乐部邀请赛在温州奥体中心体育场上演,在现场约1.5万名球迷的加油声中,上海申花与长春亚泰为温州球迷奉献了一场精彩的比赛。

晚上6时,夜幕下的温州奥体中心体育场灯光绚丽,其形状犹如一艘巨大的海鸥,等待着它的第一次飞翔。观众开始陆续进场,温州奥体中心体育场建成之后即将迎来首秀。

当天温州奥体中心体育场涌入了约1.5万人,此情此景让人想起1998年在温州体育中心举行的超霸杯赛,久违的温州

球市又回来了。开场灯光秀绚丽十足,申花拉拉队声势很足,中场休息一起玩人浪,为每一次机会尖叫,为每一个进球呐喊。温州奥体中心告诉我,足球比赛很大一部分魅力来源于现场体验感,与其他所有人一起互动狂欢。

虽然只是一场热身赛,但新赛季中超即将开幕,对上海申花和长春亚泰而言,这场比赛是演练新赛季主力阵容的绝佳机会。上海申花的随队记者就来了十几个,足见其对比赛的重视。本场比赛两队尽遣主力,吴曦、杨旭、朱辰杰、蒋圣龙、谭龙等国脚悉数登场,双方把三个外援名额也都派上了用场。比赛刚开场,长春亚泰就给

温州球迷送来了见面礼,第3分钟谭龙就率先攻入一球。不过这个开门红也是全场唯一一个进球,在此后的比赛时间里,双方大打攻势足球,城门几度告急,不过比分始终没有改写。最终,长春亚泰在温州奥体中心1:0小胜上海申花。

“在这样一流的场馆里观看高水平的足球赛,感觉真不错,今天比赛氛围真是超好。”卢先生带着女友一起来看比赛,他说自己在长春上的大学,是长春亚泰的铁杆粉丝,这次能在家乡看到自己喜爱俱乐部的比赛让他十分意外,他表示对接下来的亚运会比赛更是非常期待。

从奥体中心首场测试赛来看,温州奥

体中心在灯光、音响、大屏幕、观众坐席等硬件方面,让观者都有较好的体验感。不过在现场,记者也看到,奥体中心体育场的草坪效果还并不尽如人意,看上去有点“青黄不接”。对此,奥体中心相关负责人表示,场馆团队今年二月对草坪进行了强化梳草更新作业,今年温州雨水较多,气温偏低,导致草坪茎叶返青比正常年景推迟。““青黄不接”的现象是暂时的,预计五月初将达到100%,届时将能满足六月底官方测试赛以及亚运正赛的需求。”该负责人说。

4月7日,北京国安和南通支云将在温州奥体中心举行第二场邀请赛,届时,温籍球员张玉宁将代表北京国安上演回乡首秀。

温州足球小将明天出征意大利

奔赴里皮家乡参赛“亚平宁环球杯”

本报讯 (记者 朱闻武) 温州瓯雁足球俱乐部的LOGO将与尤文图斯、AC米兰、阿贾克斯、贝尔格莱德红星等国际著名足球俱乐部排列在一起,出现在2023第十一届国际青少年足球锦标赛的主题海报上。作为本届比赛里唯一的中国球队,温州瓯雁少年足球队将于明天启程,奔赴意大利。

这是温州球队第一次代表中国青少年足球队参加国际性的青少年足球锦标赛。意大利“亚平宁环球杯”国际青少年足球锦标赛(U11)(简称UYC)是欧洲最重要锦标赛之一,每年都吸引来自世界各地的大牌足球俱乐部参赛,之前因为疫情停办了三年。今年的UYC将有来自16个国家64支球队1200多名运动员参赛,参赛的俱乐部包括巴黎圣日耳曼、利物浦、阿贾克斯、尤文图斯、AC米兰、国际米兰、亚特兰大、罗马、佛罗伦萨、博洛尼亚、恩波利、贝尔格莱德红星等。赛事为期4天,将于4月7日-



温州瓯雁足球俱乐部少年足球队合影。

采访对象供图

10日举行(4月8日、9日是小组赛,10日为决赛和闭幕式)。赛事举办地在意大利托斯卡纳大区的马尔米堡市,是曾经担任过中国队主教练的国际名帅里皮的家乡。温州瓯雁少年队能幸运地获得邀请,

破格参赛,离不开米兰俱乐部主席的牵线搭桥。卢荣毅先生是意大利米兰“塞斯托2012”足球俱乐部主席,也是意大利足球史上首位担任俱乐部主席的华人,赛事组委会成员。今年春节回乡探亲期

间,卢荣毅应邀参观了瓯雁俱乐部,深为家乡足球事业的发展而高兴,恰好得到“亚平宁环球杯”恢复举办的消息,于是积极与组委会沟通,为温州争取到了参赛机会。

瓯雁足球俱乐部创办人、瓯雁少年队领队王奇格外激动。“这次筹备的时间很短,又非假期,能够成行很不容易,非常感谢各方的支持。”王奇表示,10-11岁是球员成长的一个关键时期,孩子们能走出去,与国际大牌俱乐部交流切磋,是非常宝贵的一次机会,也是瓯雁俱乐部打造青训模式输送人才的一次历练。

在上周六举行的出征仪式上,市体育局负责人表示,今年是亚运年,足球小组赛在温州举行,温州的足球小将应邀去意大利参加高等级国际大赛也恰好是个呼应,也是温州体育双向奔赴的一个典型例子。

此次出征“亚平宁环球杯”的温州瓯雁少年队小球员共有15名,被分在M组,同组对手有英国的利物浦(Liverpool)俱乐部、马耳他的希伯尼安斯(Hibernians)俱乐部和意大利的蒙蒂诺索(AC Montignoso)俱乐部。据悉,在意大利期间,他们还将与意大利劲旅恩波利(Empoli)足球俱乐部互动与交流,参观意大利国家足球博物馆。

2023年WZBC温商论坛召开

专家解读温商精神与中国发展

本报讯 (记者 李昱) 昨天上午,“2023年WZBC温商论坛”在温州商学院召开,斯洛文尼亚前总统、世界领袖联盟主席达尼洛·图尔克,英国著名学者、中国问题专家马丁·雅克等各界专家、学者及在温高校代表等齐聚温州,为新时代、新格局下的温商、温州与中国发展建言献策。本次论坛以“温商与中国发展”为主题。

“民营企业要把重心多放到能惠民、造福百姓的项目中去,实现多方的共赢”“中国式现代化呼唤更多自主创新”“高质量发展意味着更高要求的效率、科技、产业链以及低碳绿色理念”……论坛上,达尼洛·图尔克、马丁·雅克以及国务院发展研究中心原副主任王一鸣、中国人民大学重阳金融研究院执行院长王文等专家、学者,以全球化的视野剖析当前政治、经济形势,从宏观经济指标到微观基础解读温州以及温商的发展路径,赢得现场掌声不断。

从青年的学习与立志到创业者如何发扬和传承“四千”精神,与会的专家们以自己的所见、所闻、所感为例,鼓励温商群体抓住当前民营经济发展的机遇期,再创温州模式新辉煌,引发了现场学子与温州新生代企业家们的极大共鸣。

论坛上,温州商学院正式揭牌成立了“温商研究院”,该研究院将立足于中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的时代背景,研究温商,发扬和继承中国改革开放精神,助力温州续写创新史、走好共富路,建设更具活力的“千年商港、幸福温州”。

乐清“一件事”联办再拓展

加油站换证“零跑腿”

本报讯 (记者 黄文毅 通讯员 郑露敏) “原来需要跑4-5次,现在部门主动上门服务,还将营业执照和成品油证一并办理。真是服务到家了。”近日,乐清市政务服务中心牵头开展危险化学品经营许可证和成品油零售经营批准证书“一件事”联办和送证上门服务。在办理现场,乐清市石油天然气分公司负责人黄腾跃对此连声称赞。

根据新规,今年1月1日起,应急管理部对闭杯闪点>60℃的柴油纳入危险化学品管理,乐清市内共涉及43家加油站,需在6月30日前依法重新换领相关证照。

为做好过渡期间危险化学品经营许可证与成品油零售经营批准证书的有效衔接,持续优化营商环境,乐清市政务服务中心牵头乐清市应急管理局、市市场监督管理局、市商务局成立工作专班,整合简化企业申报流程和材料,推出“一窗告知”“一窗受理”“一窗送达”“全程网办”“优先代办”等措施,有效提升企业换证效率和便捷度。

“按照以往流程,相关加油站需到三个不同部门办理变更手续,涉及材料较多,手续也较为繁琐。”乐清市政务服务中心相关负责人表示,此次开展“一件事”联办后,业主跑动次数通过至少3次缩减为“零跑腿”,审批结束后,由应急窗口通过送证下乡、快递邮寄等方式送达。同时,应急窗口还开通审批绿色通道,对有需求的加油站直接到现场收件办理,真正做到让数据多跑路,群众少跑腿。

据悉,乐清市相关审批职能部门已为31家加油站提供换证“一件事”办理服务。下一步,将对办流程中存在的个别数据、程序推送阻点,乐清市将列出问题清单,逐一解决,同时将加油站换证“一件事”并联审批延伸到加油站首次核发、延续、变更等多类事项,持续助力我市推进营商环境优化提升“一号改革工程”。

“美丽海经区”樱花诗会举办

以诗会友 共话海经

本报讯 (记者 章兵兵 实习生 郑皓月) 连日来,“活力新城”樱“你而来”温州海经区2023第六届樱花节先后迎来樱花欢乐跑、Let's Joy市集等活动。市民的热情参与,让海经区人气、商气两旺,随着首届“美丽海经区”樱花诗会的举办,本届樱花节进入高潮。

伴随着一曲古琴弹奏《梅花流水》,首届“美丽海经区”樱花诗会前天拉开帷幕。作为海经区第六届樱花节的重要活动之一,主办方邀请到多位省内知名作家,以及部分市作协会员出席。会上,以海经区建设成就与樱花为创作主题,作家、知名诗人、诗歌爱好者“梦幻联动”,以诗会友,共话海经。同时,还邀请了此次原创诗歌征集活动的优秀原创诗歌作者上台朗诵其获奖作品。一首首优秀的现代诗歌、散文诗、古体诗,通过作者声情并茂的朗诵,让台下观众真切体会到他们对于海经区这座海上新城的赞美与热爱。当天,温州市作家协会瓯海区分会宣布成立。

本次樱花诗会及活动IP形象征集赋予了樱花节品牌更深刻的内涵表达与形象塑造,伴随着海上新城的不断成长,樱花节这一海经区知名度最高的文旅IP将被越来越多的人所熟知。人间四月天,十里樱花长廊的樱花正渐次开放,预计在接下来一周左右迎来全面盛开。本届樱花节将持续进行,其中4月8日,赛艇表演赛将在海经区百舸赛艇俱乐部再度上演;4月9日,樱花节压轴大戏——“牵手樱花下 爱聚海经区”2023年温州海经区集体婚礼将在十里樱花园南广场举行。

院线电影《桥》泰顺杀青

全新视角诠释孝道美德

本报讯 (记者 周汉祥 通讯员 邹宇红) 一部讲述发生在泰顺县廊桥的一段乡愁、爱情与养老相互交融的院线电影《桥》,昨天在泰顺县泗溪廊桥文化园顺利杀青。

影片以全新的视角呈现“老有所依、老有所乐、老有所为”这个社会话题,弘扬中华孝道美德真谛。从去年6月开始,主创人员就深入泰顺县采风、精心选题、实地勘察,着力运用寄情于景、情景交融、以情动人的表现手法,深入浅出地刻画人物的内心世界,彰显泰顺山水美人更美的独特视觉。

据介绍,《桥》剧的内核,桥代表了泰顺人向全国人民以及世界人民抛出的橄榄枝,是泰顺走向世界架起的一条“希望之桥”,一座“心桥”,让泰顺的“山、茶、花、矿、泉、水”走向世界,让世界了解泰顺的“红、桥、村、泰、顺、人”这些深厚的人文积淀。

剧中主演郭凯敏和沈丹萍首次挑战骑摩托环游泰顺县,二位艺术家坚决不用替身,一次次骑着怀旧感十足的嘉陵摩托车,在山路上骑行,引来全组人员掌声。该剧导演透露,本剧中新老师和沈老师严肃中自带喜感的演绎让观众耳目一新。此外,迟志强、刘亚津、魏一、孙茜、彭博、王中楷、王培祚等众多知名演员的出演,届时定会为观众带来一场视觉和情感上的饕餮盛宴。

饼香迎清明

连日来,龙湾区状元街道状元亭开展“饼香迎清明”公益活动,状元亭志愿者们向敬老院老人、残疾人和环卫工人等人群赠送2万多个清明饼,该公益活动持续到4月5日清明节为止。据了解,状元亭每年清明节都有组织志愿者做清明饼等公益活动,以无偿赠送的方式,分发给社区老人、残疾人和环卫工人以及附近的市民朋友,积极营造社区和谐的氛围。

刘伟 王策 摄



清明前夕,永嘉巽宅家家户户制作棉菜饼。日子红火了,这门传统手艺被赋予了更多的希望——

饼里有清欢 盼富更绵长

本报记者 金朝丹

路边长廊里、农家小院道坦中,捣棉菜、切竹笋……在永嘉县巽宅镇巽宅村,清明节前夕,家家户户都在制作清明饼。49岁的村民孙小白家中,为备馅料,已经忙活了5天,她要制作上千个清明饼:“年年都做,分给城里亲戚们,都很喜欢!”

人间四月,和深山的新绿相逢,在山水诗里,山头开出春市,带来山野清欢。

清明饼也叫棉菜饼,温州人有清明节做“棉菜饼”祭墓的习俗,各地“棉菜饼”做法不同,有的以磨糯米粉和捣烂的棉菜做饼,馅是猪肉、笋丝之类或者嵌以甜糖;也有将棉菜与糯米粉捣烂做成馅“棉菜饼”,切块或切条,可咸可甜可炒着吃。

棉菜饼所需的材料均来自春日山

乡。竹笋在土里拔节,色白味甜,它是温州春天的“菜王”。温州话里的棉菜,学名叫鼠曲草,清明前后棉菜枝叶最嫩,从乡土采摘,最适合食用。

孙小白和邻居3人,采棉菜就花了3天时间。巽宅人将新鲜棉菜过水之后,捣出汁水,同糯米粉揉合。“做棉菜饼工序麻烦得很,但这是传统,所以我们每年还是要做的。”前来帮忙的章小珍,这几天挨家挨户帮邻居制作棉菜饼,“过去的馅料没有这么多,我们巽宅的棉菜饼,这几年在永嘉甚至温州都很出名,味道特别好。”

在捣好的棉菜面团里,包入萝卜丝、炒好的豆腐丁、葱花等,饱满馅料将棉菜饼撑起圆球,在手心之间,再用外力排出青团中空气压实。做好的棉菜饼放在新鲜

采摘的柚子叶上,放入锅中蒸煮,很快棉菜饼特有的香味,就飘了出来。

“过去可没这么多馅料,棉菜饼是扁扁的,可没现在这么圆,现在日子好了,馅料包好了,也包多了!”86岁董赛秋也围在院中,她回忆,小时候清明时节的棉菜饼,可是打牙祭的,孩子们吃到棉菜饼都会开心好几天。

董奶奶儿时,农家没有鲜肉做馅,大伙就用腊肉,农人会在上一年晒好萝卜丝备用,临近清明就会做豆腐备材料,小小的棉菜饼,是农家一年收成的“结晶”。

让春日味出山,也为了多一分营生,55岁的村民陈育毅已经做了4年棉菜饼生意。

“2月底棉菜一冒出来就开始做,我不会发朋友圈,也不会打广告,就是靠着



大伙口口相传。大家说好吃,回头客买得多。”这是陈育毅和丈夫的生意,按照订单制作,多的时候,一天可以收获四五百个的单子,少时一日制作一二百个棉菜饼。

春日时令的新鲜美味,也让包括陈育毅在内的巽宅人,逐渐鼓起了腰包。

“巽宅的棉菜饼,在永嘉是数一数二的。”巽宅镇党委书记陈倩倩介绍道,今年镇里为巽宅棉菜设计了包装,接下来也希望能够打造成为村礼。

巽宅镇被称为“永嘉的西藏”,巽宅村是巽宅镇镇政府驻地,全村有户籍人口4622人,常住人口约2100人。如何借力近年来棉菜饼打出的知名度,让棉菜飘香更远,成为一方富民产业,当地政府也在进一步思考和探索,偏远山乡,也在盼富更绵长!